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Jeden věřící kamarád, vzdělaný a úspěšný člověk, mi po několika hodinách na živém
tréninku Mosty k lidem řekl: „Kdybys mi to vysvětlení dal hned na začátku, všechno to
procvičování bych přijímal mnohem snadněji.“ Tím „vysvětlením na začátku“ myslel téma
procvičování a učení čehosi zpaměti. Představil jsem mu totiž hromádku biblických citátů
k velmi zajímavému principu připomínání nebo opakování, jak ho nacházíme v Písmu.

Dovol velmi úzký výběr, a to jen z Nového zákona:
Jan 14,26 Zastánce, Duch Svatý vám PŘIPOMENE všechno, co jsem vám řekl.
2. Petrova 1,12 Proto vám hodlám tyto věci stále PŘIPOMÍNAT, ačkoli o nich víte a jste
utvrzeni v přítomné pravdě.
2. Petrova 1,15 Vynasnažím se, abyste si mohli i po mém odchodu toto všechno pokaždé
PŘIPOMÍNAT.
2. Petrova 3,1 Píšu již druhý list, ve kterém PŘIPOMÍNÁNÍM probouzím vaši čistou mysl.
Někdo by to správně vztáhl na učení biblických veršů zpaměti. To je velmi, velmi užitečné!
Do Korintu ale Pavel píše:
1. Korintským 15,1 PŘIPOMÍNÁM vám evangelium, které jsem vám zvěstoval a které jste
přijali.
Když jim Pavel připomíná evangelium, jde o širší připomínání, než jen o jednotlivé veršíčky.
Má jít o připomínání, které promění náš život:
Zjevení 3,3 PŘIPOMÍNEJ si, jak jsi mé slovo přijal a slyšel, zachovávej je a čiň pokání.
(A pokání znamená proměnu našeho smýšlení i života.)

Příležitostně potkávám celou řadu křesťanů, kteří mají představu, že vedení Duchem
znamená odhodit přípravu, nic se neučit, nic nepromýšlet, prostě jít a říkat, co ti přijde na
mysl. Někteří se odvolávají na pokyn Pána Ježíše, aby učedníci mluvili bez přípravy. Podívej
se ale na kontext, pro který jim to Pán Ježíš navrhuje: Lukáš 12,11-12 Když by vás vedli do
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synagog a před vlády a vrchnosti, NESTAREJTE SE, jak a čím byste se obhájili nebo co byste
řekli. Neboť Svatý Duch vás v té hodině naučí, co je třeba říci.“ A v závěru své služby to Pán
Ježíš opakuje: Lukáš 21,14-15 Uložte si tedy do svých srdcí, abyste se předem
NEPŘIPRAVOVALI, jak se budete hájit. Neboť já vám dám řeč a moudrost, které nebudou
moci odolat ani ji vyvrátit žádní vaši protivníci.
Tu je řeč o protivnících a pronásledování! A hlavním cílem je, aby se učedníci v takových
situacích nestrachovali. Jinak Mistr posílá své učedníky do vesnic a městeček před sebou
a vkládá jim do úst velmi konkrétní slova. Lukáš 10,9 Říkejte jim: „Přiblížilo se k vám Boží
království.“ Oni tedy přesně vědí, co má být jejich hlavním poselstvím. A když se někde
setkají s odporem, mají si vytřást prach ze svých nohou a vyslovit stejnou klíčovou myšlenku,
kterou se naučili zpaměti: Lukáš 10,11 Avšak to vězte: Přiblížilo se Boží království.

Podobně apoštol Pavel se nezdráhá stále dokola používat stejné promyšlené a osvědčené
přístupy, když podle možností přednostně vstupoval do synagog a přítomným z Písma
ukazoval, kým je Ježíš. A do těchto opakovaných „technik“ zapojuje i celou řadu svých
spolupracovníků. (2. Timoteovi 2,2)
A apoštol Petr píše: 1. Petrova 3,15 Zasvěťte svá srdce Pánu Kristu a buďte PŘIPRAVENI
podat odpověď každému, kdo se vás zeptá na důvod vaší naděje.
Jinými slovy, mít zpaměti zvládnutý a prakticky NACVIČENÝ základní postup je obrovská
pomoc pro naši službu. Zvláště když někdo s touto službou teprve začíná. Tohle jednoduché
„zpaměti“ a k tomu hojné PROCVIČOVÁNÍ je pro nás odrazový můstek; základna, kterou si
Pán Ježíš znovu a znovu používá.

„Kdybys mi to vysvětlení dal hned na začátku,“ řekl mi věřící kamarád na tréninku, „všechno
procvičování bych přijímal mnohem snadněji…“ Sám jsem se kdysi nechtěl učit cokoli
zpaměti: „To je nepřirozené, říkat jim něco naučeného.“ Měl jsem naprosto klamnou
a především pyšnou představu, že přirozené je to, co právě na místě vymyslím. Mnoha
neumělými a hlavně neúspěšnými pokusy jsem si postupně stále znovu ověřoval, jak jsem
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nepřirozený a jak říkám domněle chytré věci, které ale nikam nevedou. Až po delší době
jsem učinil objev, který Ti tady popisuji v jiné lekci: že „Přirozené je pro mě to, co jsem se
opravdu dobře naučil!“

Pane Ježíši, je pro mě úžasné pozorovat učedníky, jak po Tvém fyzickém odchodu bravurně
citují Písmo, že i jejich urputní a násilní nepřátelé na nich poznávají, že bývali s Tebou.
(Skutky 4,13)

Dodatkové odkazy pro inspiraci

Filipským 3,1 Konečně, moji bratři, radujte se v Pánu. Psát vám opět tytéž věci mně není
zatěžko a pro vás to bude ujištěním.
1. Korintským 11,2 Chválím vás, bratři, že ve všem na mne pamatujete a držíte se mých
pokynů, jak jsem vám je předal.
Jan 8,31 Ježíš říkal Židům, kteří mu uvěřili: Zůstanete-li v mém slovu, jste opravdu mými
učedníky.
Skutky 11,16 Vzpomněl jsem si na Pánův výrok, jak říkal:…
Matouš 16,9 Ještě nerozumíte? Ani se nepamatujete na těch pět chlebů pro pět tisíc, a kolik
nůší jste nasbírali?

Zjevení 2,5 Rozpomeň se, odkud jsi spadl, učiň pokání a začni jednat jako dřív! Ne-li, přijdu
k tobě brzy a pohnu tvým svícnem z jeho místa; jestliže neučiníš pokání.
Koloským 1,23 …zůstáváte-li vskutku na víře založeni a v ní pevni a nevzdálíte-li se od
naděje evangelia, které jste slyšeli, které bylo hlásáno v celém stvoření pod nebem a kterého
jsem se já, Pavel, stal služebníkem…
Jan 15,7 Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li mé výroky ve vás, požádejte, oč chcete, a stane se
vám.
1. Janův 2,24 Ať ve vás zůstává, co jste slyšeli od počátku. Zůstane-li ve vás to, co jste slyšeli
od počátku, zůstanete také vy v Synu a v Otci.
1.Janův 2,14 Napsal jsem vám, dítky, že jste poznali Otce; napsal jsem vám, otcové, že jste
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poznali toho, který je od počátku; napsal jsem vám, mládenci, že jste silní a slovo Boží ve vás
zůstává, a přemohli jste toho Zlého.


